

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs. Provin. 10. Estranj. y UR. 24
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
en la administracion, calle del Rubio, núm 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.

Entregando su importe en Madrid ó envián-
dole en metálico, libranza ó sellos de correo
á la administracion, calle del Rubio, núm. 23
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVI.—NUM. 1,695 DE LA MAÑANA.

MADRID, SABADO 14 DE MARZO DE 1865.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 25

PRIMERA EDICION.

La GACETA publicó ayer el decreto nombrando oficial de la clase de cuartos del ministerio de la Gobernacion, al auxiliar primero de la clase de primeros del mismo ministerio, D. Dario Regoyos.

Habiendo hecho dimision el ingeniero de caminos D. Eduardo Saavedra del cargo de vocal de la junta consultiva de policía urbana y edificios públicos, ha sido nombrado para reemplazarle D. Gerónimo de la Gándara, arquitecto de la Academia de Nobles Artes.

La GACETA de ayer publicó los anuncios de concursos para la cátedra de toxicología y medicina legal en Granada, una categoría de ascenso y otra de término en la facultad de derecho, seccion de derecho administrativo. Se admiten por término de un mes las solicitudes.

En el cuerpo facultativo de archiveros bibliotecarios se va á proveer por concurso la última plaza de ayudante de la clase de terceros.

Por real orden de fecha de anteyar se ha declarado adjudicada la concesion del ferro-carril de Orense á Vigo, á D. Juan Florez, autor de la única proposicion presentada, con la subvencion de 66,939,627 reales 75 cént. por los 126 kilómetros 421 metros de su longitud, ó sea de 523,341 reales 86 cént. por kilómetro.

S. M. ha tenido á bien aprobar la contrata asignada para los buques mercantes de Santo Domingo, cuya contrata seña consiste en una corneta roja y azul por mitad horizontal, el rojo en la parte superior.

Han sido promovidos al empleo de capitán de navio en la escala de reserva, los de fragata en la propia escala, D. Luis Millan y Rosique y D. Francisco Merry y Gasté.

En febrero del presente año ha prestado el Monte de Piedad sobre alhajas y ropas la cantidad de 1,504,990 rs. en 3,400 partidas. Los desempeños verificados en dicho mes ascienden á 5,163 por la cantidad de 1,540,990 rs. En la venta del mismo se han enajenado 212 partidas en 102,473 rs., resultando un beneficio en favor de los dueños de las prendas, de 33,430 rs., que se reserva á disposicion de los mismos por espacio de 10 años.

En Francia, y sobre todo en Paris, la oposicion empieza á preocuparse seriamente de las próximas elecciones generales. En las reuniones que han tenido los demócratas no han podido ponerse de acuerdo sobre los candidatos en los distritos de la capital. Es muy sensible para el partido avanzado que semejante disidencia exista.

Se ha solicitado por la comision directiva del instituto agrícola catalán de San Isidro que se declare que para cumplir con el art. 389 de la ley hipotecaria basta registrar el título inmediato del cual deriva su derecho el actual poseedor, acompañándolo, si fuere un título universal, del inventario de bienes inmuebles, y que no necesitan ser traducidas al español las escrituras redactadas en latin ó catalán que hayan de presentarse en el registro de la propiedad, y contestando á la pretension se ha resuelto por real orden de 3 de marzo: 1.º Que para cumplir con el art. 389 de la ley hipotecaria no es necesaria la inscripcion de todos los títulos que conserven en sus archivos, los actuales poseedores, y si solo el último, el inmediato que acredite su derecho. 2.º Que el que posea como heredero único no tiene necesidad de presentar más que el testamento del que derive su derecho, con el inventario de sus bienes inmuebles, formalizado de modo que puedan cumplirse las disposiciones de la ley hipotecaria, y 3.º Que no puede dispensarse por concepto alguno de que los documentos antiguos otorgados en idioma que no sea el nacional, que se presenten en el registro, vengán acompañados de la correspondiente copia castellana.

Discurso de Roma con fecha 3.—El doctorado por la mañana el Santo Padre, que goza de buena salud, dejó de asistir á la ceremonia que se celebraba en la capilla Sixtina.

Se ha arrestado á un tal Neri, gentil hombre de monseñor Borromeo, mayor-domo del Santo Padre.

Segun noticias de Ragusa del 7, se ha expedido un telegrama en Constantinopla mandando castigar á los musulmanes de Kolasciu, acusados de agresion cometida contra los cristianos de Bielopoglie. Ferruck bajá ha enviado tres batallones y 200 bachiouzougs para apoderarse de los delincuentes de Kolasciu.

Dice una carta de Londres que publica LAS NOTICIAS: Las últimas noticias que tenemos de México son por la vía de la Habana y Nueva-York, y presentan la posicion de los franceses como muy precaria. Parece que han abandonado varios puntos estrate-

gicos con el objeto de concentrarse, habiéndose colocado completamente á la defensiva. Las enfermedades aumentan entre ellos; las viruelas malignas hacen estragos en la costa, y en el interior la disenteria, y si el presente es malo, el porvenir es peor, porque con los primeros calores tendrán la fiebre amarilla.

El 27 de enero los mejicanos atacaron un convoy de mulas cargadas de víveres, en Arroyo de Puebla, y lograron capturarlo. Treinta y tres mulas más fueron cogidas por D. Pilar Villacien entre Tecamalcalco y Quecholac, dos puntos ocupados por los franceses. Cerca de San Agustín la guardia nacional de Tacotepec cogió otras quinientas mulas.

El 30 de enero el coronel Díaz Miron atacó á los franceses, fuertes en número de 1,200, en el punto llamado el Organó, que conducian un convoy; despues de tres horas de fuego, los franceses se retiraron con 60 hombres fuera de combate, abandonando varios carros, mulas, armas y mochilas.

Los franceses han establecido un hospital en Perote y dos en Quecholac: pasan de 4,000 hombres los enfermos que hay en los tres. Han abandonado Coscomatepec. El jefe mejicano de Tlascala ha cogido 612 mulas destinadas al ejército francés.

La noticia de la dimision del cardenal Antonelli hizo bajar en la Bolsa de Paris los fondos romanos. Segun parece creese en Paris que un cambio de secretario de Estado tendria graves consecuencias, como si se tratase de la dimision de un ministro inglés.

Asegurase que el caballero Fausti cuyo arresto tanto ha irritado al cardenal, está seriamente comprometido en la causa sobre conspiracion contra el gobierno pontificio, pues que habria recibido del duque Cesarini, de Roma, que actualmente reside en Turin, la comision de entregar algunas cantidades de dinero al comité roman.

Dícese que el gobierno provisional de Polonia enviara pronto un representante á Roma para hacer saber al Papa que aquella nacion se subleva ya en masa para rechazar la invasion moscovita, y para rogarle que bendiga sus armas como en otro tiempo Juan Sobieski lo pidió á Clemente X y á Inocencio XI.

Esciben de Roma con fecha 7: El gobierno, ó mejor, el embajador de Rusia, ha mandado retirar, sin conocimiento de la autoridad eclesiástica, la iglesia de San Estanislao, sobre la cual ejerce jurisdiccion, al objeto de impedir que los polacos se reunan en ella delante del altar de San Casimiro, príncipe de Polonia, cuya festividad se celebra hoy. Esto sería un hecho de que no habria ejemplo en la capital del orbe católico.

Noticias recibidas de Nueva-York llegan al 27: Corre el rumor de que el general Rosenkrantz ha avanzado en el Tennessee.

Reina agitacion en Nueva-Orleans á causa de haberse regimentado los negros. Algunos oficiales blancos han presentado su dimision. Un general ha rehusado mandar negros.

El senado de Washington ha autorizado la suspension del «Haver Corpus».

Corre el rumor de que los confederados á las órdenes de Longisreel han invadido de nuevo el Kentucky.

El bombardeo de Wicksburgo que empezó el 18 continuaba todavía. Las cañoneras federales se habian visto forzadas á cambiar de posicion.

Noticias procedentes del Sur dicen que el buque blindado federal «Queen West» habia sido capturado en una tentativa de ataque contra las fortificaciones de los confederados en el río Rojo.

Un cuerpo de caballeria de los confederados compuesto de 800 ginetes ha entrado en Richmond (Kentuki).

La tribuna acusa al comité democrático de Kentucky de haber querido entregar este Estado á los confederados.

Una de las últimas discusiones de la cámara de los comunes de Inglaterra giró principalmente sobre la importante cuestion de los buques de guerra con cañones. Mr. Cobden, promovedor de este debate, censuró al gobierno inglés porque seguia construyendo buques de madera, que dije eran ya completamente inútiles, porque mantenian treinta mil marineros que no podrian ser de utilidad alguna en caso de guerra. Sus oponentes contestaron que como las escuadras, estranjeras no estaban cubiertas todavía completamente con la coraza, la inglesa podria oponer, si la guerra estallase, buques blindados á los del enemigo, y buques de madera á sus buques de madera.

Parece se confirma que Mierowski deja ó va á dejar el suelo de Polonia, á donde habia ido á combatir, de resultas de las observaciones que le ha hecho el comité secreto de Varsovia. La presencia entre los insurrectos del dicho general habria podido dar lugar á creer que existian conveniencias entre él, que se llama partido revolucionario en Europa, y el levantamiento nacional polaco. El comité, que con tanto acierto está dirigiendo el

movimiento, insiste por lo mismo en conservar su carácter esclusivo de independencia.

Para sofocar los rusos la insurreccion de la Polonia han ocupado ya el país con 150,000 hombres de tropas, y esperan todavía 10,000 más, para que queden divididas en la forma siguiente: En la parte que se llama reino de Polonia, 80,000 hombres; dentro de Varsovia, 30,000; en las fortalezas, 25,000; en columnas móviles 25,000.

El distinguido literato Sr. D. Pedro Antonio de Alarcon ha regresado á Madrid, despues de haber pasado algunos dias en su país natal, donde ha tenido la desgracia de perder á su señor padre.

El maestro Verdi ha estado en Granada pocos dias al lado del célebre Ronconi, que ha obsequiado espléndidamente al aplaudido compositor su amigo. Casi todos los músicos de aquella poblacion dieron una gran serenata al autor del *Rigoletto* y de *La forza del destino*.

De resultas del fuerte viento Noroeste que reinó en la madrugada del 9 una barca pescadora de la Namada parejis perteneciente á la matrícula de Cádiz, naufragó delante de «Las Puercas», pereciendo toda su tripulacion, compuesta de trece personas.

El 9 llegó á Cádiz y tomó posesion del gobierno civil de la provincia el Sr. Peñalta. Su primer acuerdo fue, segun dice un diario de aquella ciudad, perdonar una multa que le habia sido impuesta á otro periódico de la misma plaza.

En los dias 30 y 31 del presente mes se procederá á la venta en pública subasta de todas las alhajas y ropas que resulten existentes en el Monte de Piedad, y que correspondan al empeño de febrero de 1862, pudiendo estas renovarse ó desampañarse solamente hasta la víspera de su exposicion al público, que será en los dos dias anteriores á los señalados para la venta.

La direccion del instituto industrial anuncia que por término de dos meses admitirá las solicitudes para optar al donativo hecho por los alumnos de dicho establecimiento en favor de la madre del soldado del primer cuerpo de la division de vanguardia que haya sucumbido en Africa.

El 11 de abril próximo tendrá lugar la subasta del racionado de pan para los presos pobres de las cárceles de esta corte.

El sorteo que se ha de celebrar en Madrid el 18 del corriente, constará de 80,000 billetes al precio de 40 rs., divididos en dos series de igual numeracion: comprendiendo cada una 40,000 billetes y distribuyéndose 120,000 pesos en 4,012 premios para ambas series de la manera siguiente: 2 premios de 8,000 pesos fuertes; 2 de 4,000; 2 de 2,000; 4 de 1,000; 8 de 500; 32 de 100; 3,050 de 20; 4 aproximaciones de 300 pesos fuertes al primer premio; 4 ídem de 125 al segundo y 4 ídem de 25 al tercero.

Los 40,000 billetes de la primera serie estarán impresos en papel blanco, y los de la segunda en papel verde. La adjudicacion de los 4,012 premios, ó sean 2,006 para cada serie, se verificará por un mismo sorteo, puesto que las dos tienen igual numeracion. Los billetes estarán divididos en décimas á 4 rs. cada uno, y se despatcharán en las administraciones de la renta.

LA LIBRIA sostiene contra la opinion emitida por «La Verdad»; que todos los verdaderos progresistas admiten el principio de la soberania nacional.

Dice LA Epoca, no sabemos con qué fundamento, que aspira á ha sido recomendado para que ocupe la direccion de Beneficencia que se suponía iba á quedar vacante, D. Fernando Rios, gobernador que fué de Zaragoza, cuyo destino dirigió al nacer la disidencia.

En Casimiro Públaco declara que no vacilará en dar su apoyo y alentar á cualquier ministerio, que á pesar de hallarse compuesto de antiguos conservadores ó moderados, eroyese, por efecto de una inspiracion patriótica, que debia poner en práctica los principios liberales.

Ha tenido lugar en Nápoles un meeting en favor de Polonia, bajo la presidencia del diputado Ricciardi. El meeting ha adoptado una resolusion, cuyo objeto es enviar á los polacos la expresion de las simpatias del pueblo italiano. También como la de pedir se levase la capital de Italia á una ciudad cerca de la frontera de Francia. En Nápoles se continúa con una actividad increíble la caza contra la partida de Píbone, y la persecucion contra todas las personas sospechosas de estar en relacion con ella. Los pueblos de las inmediaciones del Vesubio, en los cuales á un tiempo se hallaban, se han ocupados militarmente, efectuándose en ellos nuevos arrestos cada día. Las columnas ligeras que recorrian las monta-

ñas que se extienden desde el Vesubio á Castellammare, han regresado sin haber encontrado á Píbone ni á su partida, pues parece que por ahora se han alejado de esta comarca.

Una de las columnas encontró en una granja á cuatro individuos rezagados, de dicha partida, que se defendieron mientras les fué posible; tres fueron muertos á bayonetas por no querer rendirse, y el cuarto, cubierto de heridas, fué hecho prisionero y fusilado al día siguiente en Torre Anunziata. La tropa parece que tuvo cuatro bersaglieros muertos y seis heridos, entre ellos un sargento, á quien atravesaron un brazo. Despues de acabar con los cuatro defensores, la tropa incendió la casa.

Nada se sabe todavía del general La Marmora, que salió de la capital á consecuencia de haber recibido una parte noticiándole el estermio de un pequeño destacamento de tropa que iba á reforzar la guarnicion de Benevento. En cambio hablase de dos nuevas emboscadas hechas á las columnas, una en Paduli y otra en el bosque de Francavilla.

El gran vicario Mons. Ripaldi, administrador de la diócesis de Nápoles, se ha fugado, por haber tenido noticia de que se habia expedido contra él una orden de arresto.

Ha sido preso el Sr. Miguel Fernerari, juntamente con un hijo suyo, que apenas cuenta doce años de edad. La policía acusa al padre de mantener una correspondencia reaccionaria con Roma, cuyas cartas hacia llevar al correo por su hijo. Se ha apelado á toda suerte de intimidaciones para que el hijo del Sr. Fernerari hiciese revelaciones, hasta amenazarle con fusilarle con su padre si no declaraba lo que sabía. Este muchacho, á pesar de su corta edad, ha manifestado mucha sangre fría, declarando que en efecto llevaba con frecuencia cartas al correo, dirigidas á sus tres hermanos mayores, ex-oficiales napolitanos que se encuentran actualmente en Roma, pero que en dichas cartas no se hablaba de política.

En un registro verificado en la cárcel de Catania, á consecuencia de una riña ocurrida entre los presos, la autoridad descubrió en el edificio un gran depósito de armas y un agujero practicado en el muro, por el cual debian evadirse los presos.

Ha aparecido una nueva partida reaccionaria en el monte Casina, punto en donde se unen los caminos de Gaeta, de Sora y de los Abruzzos. El comandante militar de Mignano la pidió tropas para salir en su persecucion.

Han salido para Potenza dos escuadrones de caballeria para reforzar la escolta de la comision del bandolerismo.

Una carta de Benevento recibida á última hora, dice que habia llegado á dicha ciudad el general La Marmora, quien se disponia á operar contra Chiavone, que ocupa algunas buenas posiciones en la montaña, no lejos de allí. Como el general piemontés sale con muchas fuerzas, es probable que el autor de la carta, que el jefe borbonico no lo aguardará.

Corre el rumor de que los franceses que ocupan la frontera pontificia han tenido una accion con Tristany.

El meeting que tuvo lugar en Turin y que nos anunció el telegrafo, ha decidido presentar al Parlamento una peticion en favor de Polonia y tomar parte en una suscripcion abierta con el mismo objeto. En el meeting que se verificó en Brescia, se votó una mocion para inducir al gobierno á que continuase los armamentos, á fin de combatir á los enemigos de las nacionalidades y de la libertad.

Las correspondencias de Nápoles anuncian que la comision parlamentaria enviada allí para estudiar la cuestion del bandolerismo, ha hecho una averiguacion formal acerca del número y de la fuerza de las partidas de brigantes, habiendo dado por resultado la siguiente estadística:

1.º La partida Caruso sobre el Fortale entre los bosques de Dragonora, Campo di Giove y Selva delle Grotte, 45 hombres.

2.º La partida Chiavone, que despues de haber infestado la provincia de Benevento se halla ahora en los bosques de San Angelo, entre Colle, Cirdelli y Roseto (provincia de Molise), donde está continuamente acosada; 46 hombres.

3.º Las dos partidas de Niroco-Nanco y de Crocco, ocultas en los inmensos bosques de Montevulone sobre la frontera de la Basilicata, y de la provincia de Bari, compuestas cada una de 15 á 20 bandidos en tanto 35 hombres.

4.º Las dos partidas de Coppa y de Andreotti reunidas en los bosques de San Tele y distrito de Belgi, con un total de 40 individuos.

5.º La partida Tóbera, en el monte de Atella, distrito de Melfi, 13 hombres.

6.º y último. La partida Masino, en el monte del distrito de Matera, 13 hombres.

en el país napolitano debe resultar muy corto, y sin embargo, la resistencia de estos pocos hombres dura hace ya dos años y tiene en jaque á fuerzas militares evaluadas en 90,000 hombres.

Dícese que la comision ha declarado en sus informes que la represion de estas partidas no podria considerarse como una operacion militar y que solo podia poner fin á ellas la organizacion de la autoridad judicial, de la policía y de la gendarmeria.

La diplomacia rusa en Berlin dice públicamente que su gobierno no ha pedido ni necesita auxilios prusianos, lo cual rebaja y compromete al ministerio de M. Von Bismark.

Una carta de Atenas del 21 de febrero pinta aquella ciudad con los mas tristes colores, dividida en bandos, mas escitada que el día de la espulsion del rey Othon; las tiendas y los establecimientos cerrados, los batallones de la Milicia Nacional en las calles, las tropas en los cuarteles u ocupando ciertas posiciones, grupos en disputas ó en averiguacion de noticias, y corrillos de partidarios de Bulgaria y de Canaris que á veces cuestionan á tiros: aquello es un desorden horrible.

Se da ya por arreglado en Londres y próximo á salir al público, un empréstito de tres millones de libras esterlinas para la confederacion del Sur: los títulos ganarán el interés de 8 por 100; se han contratado al valor efectivo de 77 por 100 y están garantidos por algodón estimado á 6 d. libra.

El DIARIO DE FRANCORT dice saber de buen origen que el gobierno provisional de Grecia debe, por razones pecuniarias, llamar dentro de poco tiempo á sus representantes en el estranjero.

La PATRIE dice que, segun sus informes, el gobierno de Viena se propone hacer gestiones diplomáticas en la corte de San Petersburgo, y si hasta ahora no las ha hecho, es porque se lo impedian compromisos nacidos de su posicion como potencia co-participante de Polonia.

Dice una carta de Paris de fecha 9: «Ayer, despues de la misa de las Tuilerias se verificó la audiencia en que monseñor Ruffin presentó al emperador las cartas en que se da por terminada su mision de representante en Paris de las ciudades anseáticas. Se atribuye esta resolución á las dificultades que ha suscitado el tratado de comercio franco-prusiano, al que se manifiesta hostil una gran parte de Alemania».

La compania de Francia ha abierto la línea de Bayona á Pau, por Dax y Orthez; es el primer trozo importante de la red de los Pirineos, desde que se abrió la línea de Tolosa á Luchon. Los banos termales de los Pirineos ganarán de esta manera considerablemente.

Parece que la tragedia que se anunciaba iba á escribir Alejandro Dumas para la señora Ristori y cuya protagonista debia ser Maria Antonieta, quedará en proyecto, porque el poeta y la actriz no han podido entenderse en la cuestion de intereses.

El PUNCH, periódico satírico inglés, publica una caricatura sangrienta. En ella aparece el rey de Prusia cubierto con cascaca. A su alrededor puñes en actitud amenazadora, y en el fondo el espectáculo de Carlos I, llamado su colega, mostrándole un hacha y tajo que se hallan en tierra.

El «Alabama» continúa en su empresa de destruir buques. El bergantin «Chagelaine» de Boston, y la corbeta «Golden Rule» de Nueva-York, fueron apresados y quemados el 28 de enero por el corsario confederado. Las tripulaciones y los oficiales de dichos buques fueron desembarcados en Santo Domingo.

Mr. Pagniez, confitero de la reina de Inglaterra ha sido encargado de hacer el pastel de boda del príncipe de Gales y de la princesa Alejandra. Tiene 5 1/2 pies de alto y 2 1/2 de ancho en su base; y pesa mas de 100 libras. Para la forma, mister Pagniez, la ha guiado por la arquitectura del palacio donde debe celebrarse el real casamiento, adoptando un dibujo gótico. Dicen que es una obra maestra: no se sabia cómo la novia se gobernaría para partirla, pero el habil confitero ha dejado una especie de puerta con las armas de Inglaterra, que abierta podrá fácilmente la princesa introducir el cuchillo al centro del pastel.

Uno de los corresponsales de LA INDEPENDENCIA BELGA en Paris, escribe á este periódico que han mediado cartas autógrafas entre los emperadores de Rusia y Francia, á propósito de la cuestion de Polonia, que la diplomacia no ha tenido conocimiento de ellas, y que por eso se ha puesto en duda la noticia.

El domingo se verificó una excursion de placer por el ferro-carril de Málaga mediando de aquella ciudad hasta una media legua del pueblo de la Pizarra. La empresa admitió en los carruajes y va-

gonos no solo á las muchas personas que habia invitadas, sino tambien á cuantas se presentaron, yendo seguramente en aquellos trescientos ó mas. A media legua de la Pizarra se bajaron todos y unos á pié y otros en caballerias invadieron el referido pueblo para el que fué un dia de regocijo, de alegría y de fiesta como nunca lo habian tenido. Los espedicionarios quedaron contentos y satisfechos, regresando por la tarde temprano. Es probable que para mediados de año se ponga ya en explotacion aquel trozo.

Los periódicos alemanes han dicho que el general Fleuri habia salido de Paris para San Petersburgo con una mision del emperador. La noticia es inexacta. El general Fleuri no ha abandonado á Paris.

Dice el Nonn que de los diputados democráticos que hoy tienen asiento en el Cuerpo legislativo francés, solo dos tienen probabilidades de salir reelegidos con apoyo de las personas influyentes del partido, y que uno de ellos es Mr. Picard.

El Consejo de Estado en Francia ha comenzado los trabajos preparatorios para la formacion de un proyecto de ley destinado á la conversion definitiva de 37 millones de renta del 4 1/2 y 4 por 100, que existen todavía en circulacion.

Correspondencias de Barcelona, alguna de las cuales ha llegado á nuestras manos, manifiestan la poca aceptación que ha encontrado en aquellos vecinos el proyecto de un boulevard que se trata de construir, y para el cual ha pedido autorizacion el ayuntamiento de aquella capital.

La diputacion provincial de Avila ha votado una suma de 7,000 duros para la reorganizacion del colegio de Santa Teresa, establecido en aquella ciudad desde el año último.

Segun nos escriben de San Roque, en la noche del 8 habian naufragado en la costa de Sierra Carbonera dos buques, á consecuencia del fuerte tiempo que reinaba. Ignoramos si se salvarian las tripulaciones.

Deseando el gobierno de S. M. que no se suspendan los trabajos que se están haciendo en las carreteras de Cataluña para dar ocupacion á los operarios sin trabajo, ha remitido ya aprobadas las bases del empréstito de cuatro millones de reales propuesto por la diputacion provincial de Barcelona.

Los primeros dias del mes de marzo, por su suave temperatura, anunciaban ya la proximidad de la bella estacion de primavera en Santander. Muchos árboles frutales se habian cubierto ya de flor, y aun los de los paseos empezaban á mostrar sus verdes hojas. Pero hace pocos dias que ha vuelto el tiempo húmedo y frio, con fuertes vientos del NO. y chubascos de aguas y granizo, que en las alturas es nieve. El mar tambien ha estado agitado.

Las diputaciones provinciales han verificado el sábado último el sorteo de décimas para el reemplazo del ejército, correspondientes á la quinta del año actual.

La municipalidad de Córdoba ha acordado que una comision de su seno venga á Madrid á felicitar al Sr. Sierra Cárdenas por su elevacion á la silla ministerial. El Sr. Cárdenas es hijo de Córdoba y sus paisanos quieren tributarle aquella muestra de aprecio y consideracion, igual á la que dieron al señor marqués de la Vega de Armijo cuando fué nombrado ministro de Fomento.

Despachos de Constantinopla dan cuenta de la buena acogida que ha hecho el sultan á los enviados del Montenegro. Estos enviados han recibido la seguridad de que todos sus deseos serán satisfechos.

Hoy se confirma la noticia que ayer dimos de que el nuevo gobierno helénico iba á suprimir algunas legaciones. Parece que las destinadas á desaparecer son las de Londres, Paris, San Petersburgo, Viena, Turin, Munich y Berlin.

La discusion relativa á la cuestion polaca en el Senado francés que debia empezar hoy, se ha retardado durante algunos dias.

El día 2 del actual se declaró un voraz incendio en una casa de la villa de Reinosa (Santander) y habiendo de ello tenido conocimiento el sargento 2.º de carabineros encargado del punto del mismo nombre Francisco Boan Troyano, se presentó con los carabineros Bernardino Burgos, Manuel Ruso, Antonio Blanco, Joaquin Gonzalez y Pascasio Martinez, al señor alcalde constitucional de dicha villa con el fin de prestar el auxilio que fuese necesario, como así lo efectuaron, logrando la completa estincion del fuego. Este notable servicio fué puesto en conocimiento del señor gobernador civil de la provincia por el citado alcalde y aquella superior autoridad ordenó se diesen las mas espresivas gracias á la enunciada fuerza, segun así se expresa en atento escrito que ha sido dirigido al referido sargento.

Se ha pedido autorizacion al cuerpo legislativo francés para procesar al diputado Mr. Didier, que ha dado una paliza al director del Figaro, Mr. de Villemessant. La causa de este desagradable suceso ha sido un párrafo inserto en dicho periódico acerca del matrimonio contraido por un literato muy conocido en Paris. Dúndase mucho que la autorizacion pedida se conceda.

Dícese en Paris que la escuadra del Almirante, á las órdenes del almirante Reynaug, va á recibir un refuerzo de dos buques.

Pasan de veinte las composiciones presentadas hasta ahora en la secretaria del consistorio de los juegos florales en Barcelona, para optar á los premios que han de adjudicarse en el mes de mayo próximo.

El 31 de este mes se verificará en las minas de Riotinto la subasta para contratar el servicio de corta, sierra y conduccion de maderas en dicho establecimiento durante el año actual y seis primeros meses de 1864, con sujecion á lo estipulado en el pliego de condiciones que se hallará de manifiesto en la direccion general de consumos, y en las referidas minas.

El periódico inglés MORNING-STAR dice lo siguiente: «Asegúrase que el gobierno británico ha declinado mediar en nada en los negocios de Polonia; y hasta se va mas lejos todavía, diciéndose que en el caso de que Francia y Austria tomasen alguna determinacion contra Rusia y Prusia, el gabinete inglés ha prometido su apoyo á los opresores de Polonia. Estamos muy distantes de prestar fé á esta última acusacion; pero por desgracia circula y encuentra muchos que la creen.»

Los periódicos italianos publican la proclama que los individuos de la comision organizadora del meeting en favor de Polonia han dirigido á los habitantes de Turin. Se dice allí que «la Italia, hermana de Polonia por su desgracia y sus luchas, se ha conmovido en vista de los acontecimientos, y que debe tender una mano fraternal á los valientes que combaten á orillas del Vistula en nombre de todos los oprimidos.»

La PATRIE asegura, contradiciendo lo dicho por otro periódico, que el edecan general, principe ruso Dolgorouki, que llegó á Paris el 6 por la mañana, no está encargado de ninguna mision cerca del gabinete de las Tullerías.

En el Consejo de ministros que presidiria anoche S. M. la Reina quedaria rubricado regularmente el decreto mandando que las Cortes continúen sus trabajos el día despues de Pascua de Resurreccion.

El brigadier Acha que en virtud de una real orden espedita por el Sr. Ulloa ha venido a esta corte á ocupar una de las direcciones del ministerio de Marina, se ha encargado ayer por disposicion del señor Mata y Alós de la direccion general de armamentos, quedando así cumplida aquella real disposicion.

El gobierno no retirará del Congreso los presupuestos presentados por el señor Salaverría, sino que cada ministerio comunicará á la comision general las alteraciones que cree conveniente introducir en dichos presupuestos á fin de que se utilicen los trabajos ya hechos y pueda presentar su dictamen la comision en el menor plazo posible.

Se confirma que el gobierno se halla resuelto á retirar de las Cortes todos los proyectos de ley pendientes, que sean de carácter político. Algun periódico ha manifestado dudas sobre si el gobierno puede ó no retirar proyectos que han sido ya aprobados por una de las Cámaras. El gobierno, segun hemos oido cree que puede hacerlo y lo hará.

Varias diputaciones provinciales han elevado exposiciones al gobierno pidiendo la supresion del personal subalterno del ramo de montes; porque los sueldos gravitan sobre el presupuesto de la provincia y los resultados de su existencia son desconocidos tanto para esta como para el Estado.

Un vecino de la villa de Rosas ha conseguido dar muerte en menos de seis meses á mas de sesenta animales dañinos que talan los campos y roban cuantas gallinas acostumbran criar los dueños de las masías. Los fondos provinciales han satisfecho la debida recompensa al destructor de una de las plagas mas perjudiciales que existen para los campesinos.

Ayer por la mañana ha fallecido en esta corte la señora marquesa viuda de la Regalia. No se han repartido esquelas para la inhumacion por haber ordenado la finada que solo asistan á ella sus parientes.

Se habla mucho mucho de si el señor ministro de la Gobernacion se halla ó no dispuesto á aprohar la subasta del Teatro Real de Madrid. Segun nuestras noticias, el Sr. Vaamonde no tendrá inconveniente en aprohar la subasta, siempre que el rematante dé las garantías que el ministro cree indispensables en beneficio del arte y del público. A este fin creemos que ayer ha sido llamado el rematante al ministerio de la Gobernacion.

Nada hay resuelto de todo lo que viene hablándose sobre nombramientos en el ministerio de Hacienda. Lo único posible es que el actual subsecretario, persona de conocimientos vastos y especiales, pase al Consejo de Estado. No creemos que tenga fundamento alguno la noticia de que el Sr. Trápita va á entrar de subsecretario en aquel departamento.

Parece cosa ya segura que el Consejo de Estado opina como el Tribunal Supremo de Guerra y Marina en la cuestion de los marinos, y no cree que puede caberles responsabilidad en el mero hecho de haber presentado sus dimisiones. El Consejo en pleno, segun hemos oido, ha des-

echado la parte del dictamen de la comision que creia urgente y necesaria la redaccion de un proyecto de ley que fije los casos en que pueden hacerse las dimisiones. El Consejo en sus debates ha creido, segun dicen, que la iniciativa de este proyecto debia quedar reservada esclusivamente al gobierno.

No se confirma la noticia que hace dias corre, de que el Consejo de Estado habia fallado en contra de la pretension del señor Salamanca y varios capitalistas franceses para el establecimiento en España de un banco hipotecario. El Consejo ha nombrado una nueva comision de su seno, y esta no ha evacuado aun su dictamen.

Uno de nuestros mas queridos amigos nos dirige la siguiente comunicacion, dándonos cuenta de un doloroso acontecimiento marítimo:

Bilbao 11 por la noche.—El mayor y mejor vapor de la matrícula bilbaína ya no existe. Esta mañana atravesó la barra el vapor «Rita», procedente de Inglaterra, con efectos para el ferro-carril vizcaíno y mercaderías, y metiéndose en el sitio llamado la Mojenera, que es una especie de ensenada, hacia la parte de Algora, y cuyo fondo está herizado de rocas, quedó barado. La tripulacion se salvó inmediatamente, pero el cargamento no se ha podido sacar, porque casi todo él consiste en objetos de mucho peso. Batido el buque todo el día con el oleaje, pues la mar está muy picada, acaba de llegar la noticia de que se ha hecho pedazos.

Las pérdidas son inmensas y el casco del buque estaba asegurado por una compañía de Londres en 70,000 duros; los efectos para el ferro-carril, que consistian en dos locomotoras y rails, lo estaban en 24,000, por una compañía bilbaína. Ignoro si el resto del cargamento, que no valdrá menos de 25,000 duros, estaria asegurado. Dícese que haciéndose desde el puerto señales á una lancha para que se dirigiese á la Mojenera, el vapor creyó que las señales eran á él, y torció hacia el escollo. Las autoridades, y muy particularmente el comandante de marina Sr. Velasco, que es inteligentísimo y celoso, han hecho y están haciendo grandes esfuerzos para aminorar en lo posible el siniestro; pero se cree que nada se podrá salvar, porque el sitio es fatal y la mar estaba al anochecer muy alborotada, segun he visto por mis propios ojos.»

Por una disposicion del gobierno de provincia han sido espulsadas cuantas mujeres públicas residian en Gerona, pues los escándalos que en los barrios bajos estaban dando continuamente, han sido causa de las fundadas y repetidas quejas de las autoridades eclesiásticas.

La apertura de la calle contigua al Banco, que fuimos los primeros en anunciar, fundados en datos fidedignos, parece que ofrece serias dificultades que dudamos puedan vencerse satisfactoriamente.

Parece próxima alguna variacion en los gobernadores de provincia; la eleccion de algunos de estos funcionarios, y la separacion de otros.

Háblase ayer mucho en Madrid de una carta dirigida por el duque de la Victoria á los progresistas barceloneses, y en la que se hace grandes elogios del marqués de los Castillejos. Segun hemos oido, esta carta ha sido la contestacion que el duque de la Victoria ha dado á las felicitaciones que los progresistas barceloneses le dirigieron con motivo de sus dias. El duque de la Victoria manifiesta, si no hemos sido mal informados, que él no puede sentir ni censurar los elogios que en Barcelona se prodigan al general Prim, y que será mal progresista quien no ayude á este en su proposito de reorganizar y dar vida al partido.

No tiene fundamento la noticia de que para realizar economias en el ministerio de la Guerra el gobierno piensa hacer pasar á la reserva los soldados que cumplen en el año de 1863.

A propuesta de la junta general de reducciones y en virtud de real orden del ministerio de la Guerra, los artilleros de las brigadas montadas, de montaña y á caballo, que se reenganchen, disfrutarán de medio real diario de plus. Esto es lo que hay de cierto en la noticia que ayer y ayer circuló sobre haberse decidido dar un real de plus á los artilleros de primera clase.

No creemos que asciendan á 100 millones como dice un periódico, las economias que el nuevo Gabinete ha hecho en el presupuesto ordinario para 1863. Tenemos entendido que dichas economias ascienden á unos 20 millones de reales.

Podrá tal vez el señor ministro de la Guerra tener pensado hacer algunas reformas en el arma de caballeria, segun ha dicho un periódico militar; pero de seguro carece de fundamento lo que se ha añadido sobre que se piensa en hacer un nuevo nombramiento para director general de caballeria.

El 12 se reunieron en casa del Sr. Cantero los senadores progresistas conocidos con el nombre de disidentes por haberse separado de los hombres de sus opiniones que han apoyado constantemente la política del duque de Tetuan. Tratóse en esta reunion y fué aceptada por todos los concurrentes de la necesidad de reorganizar el partido progresista, abriendo las filas de este á todos los que han permanecido ó quieran permanecer fieles á su bandera. Esto acordado, lo fué tambien que dentro de pocos dias celebrarían una

nueva reunion los senadores que se hallaban presentes con los individuos de la minoria progresista del Congreso. Nada se habló del programa que debe dar á luz el partido progresista, ni de los artículos que ha de abrazar, ni de la época en que debe aparecer. Segun hemos oido, se aprovechará para hacer esto la ocasion oportuna.

La AGENCIA HAVAS nos ha remitido ayer tarde el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Paris 11 (á las seis y media de la tarde).

No es verosímil la noticia procedente de Nueva-York, de que 8,000 franceses han ocupado á Guesnymas.

El príncipe Metternich marchará mañana á Viena: este viaje tiene por causa los asuntos de Polonia.

En la Bolsa reina inquietud, por temerse que la cuestion polaca acarreará complicaciones.

La noticia que dimos hace tres ó cuatro dias de que el gobierno pensaba hacer uso de la GACETA para rectificar aquellas noticias que redundasen en daño del país ó desdoro del mismo gobierno, ha dado lugar sin duda á que se diga en algunos periódicos que el gobierno piensa crear en el periódico oficial una seccion de rectificaciones. La verdad es que el señor Vaamonde hará en 1863 lo mismo que en 1847: no valere mas que de la GACETA en aquellos casos en que tengan que hacerse aclaraciones ó rectificaciones en nombre del gobierno.

El miércoles salieron de Valencia á visitar los huertos de naranjos de Burriana, para reconocer la enfermedad que ha comenzado á desarrollarse en aquellos árboles, varios inteligentes agricultores que forman la comision á la que ha encargado este estudio la sociedad valenciana de agricultura.

El martes por la noche sopló un tan fuerte huracan por las inmediaciones de Alicante, que muchos árboles y algunos postes telegráficos fueron arrancados.

Un fenómeno meteorológico se observó en Alicante el miércoles por la mañana, y fué que la nieve cuajó en las calles de la poblacion, cosa que rara vez se habia visto en aquella ciudad.

El miércoles por la noche se declaró un gran incendio en un lavadero de Valencia, y fué sofocado á las pocas horas, no sin causar estragos y pérdidas de alguna consideracion.

Anteayer debió inaugurarse en Valencia una fábrica de ladrillos, montada bajo un método especial, que ha sido privilegiada, siendo el vapor el principal agente para la fabricacion.

Hace pocos dias que riñeron dos hombres en Salamanca, y el uno dió al otro una puñalada, que le ocasionó la muerte instantáneamente. El agresor huyó y fué capturado en un café, entregándose al momento á los dependientes de la autoridad.

En el día de anteayer celebró el consejo de reducciones y enganches del servicio militar, una larga é importante sesion, en la cual el general Mata y Alós, digno vocal gerente que ha sido de dicho consejo, espresó detallada y minuciosamente el estado próspero y satisfactorio en que se encuentra, al dejar el cargo, la importante mision que por precepto de la ley corresponde al consejo.

Los fondos existentes en la Caja de Depósitos, pertenecientes á los tres años que la institucion tiene de vida, son los siguientes:

	En efectivo.
Cuponos capitalizados al 5 p. 100	5.224.716'52 rs.
Id. al 6 p. 100	28.700.645'15
Id. al 6 p. 100	81.544.784'15
En papel.	
Consolidado	58.634.000
Diferido	609.018
TOTAL	122.527.155'60

Las reducciones de la última quinta ascienden á 4,387, y el número de enganchados y reenganchados voluntarios para reemplazar aquellas bajas, justificadas en estados hasta el día, llegan á 3,973 por distintos años, que reducidas á períodos de 8 dan un total de 4,349, faltando únicamente para la completa igualdad 8 soldados; pero como aun falta el aumento que en el año económico que corre, ha de producir las altas que ocurren y que aun no figuran en el cálculo, de medio mes de enero y del total de los de febrero y marzo, que sin riesgo de exageracion pueden regularse en mas de 1,000 hombres de ocho años, con este sobrante se cubrirá el pequeño deficit que aparece en el servicio del segundo año económico, y una gran parte del primero.

Este resultado altamente satisfactorio obtenido al tercer año, y superior al conseguido en Francia al quinto de instituida la Caja de dotacion, y el excelente estado en que se encuentran las oficinas del Consejo, la puntualidad con que se satisfacen los derechos que corresponden á enganchados y reenganchados, inútiles y herederos de fallecidos, y la claridad y sencillez con que está montada la contabilidad general y la individual, que se pone de manifiesto á los interesados siempre que desean enterarse de sus alcances, produjo que el presidente señor marqués del Duero propusiese un voto de gracias al gerente señor general Mata y Alós que dejaba de serlo por su elevacion al ministerio de Marina, cuyo voto de gracias fué acordado por unanimidad. Seguidamente se procedió á la eleccion

del vocal que habia de reemplazarle, y despues de una discusion altamente honrosa para el distinguido general Zabala, fué nombrado por unanimidad.

Esta acertada eleccion garantiza la seguridad de que la direccion ó gerencia á cargo de un militar de tan acreditada inteligencia y laboriosidad contribuirá poderosamente á que la institucion del consejo de reducciones, uno de los mayores beneficios que la administracion del illustre duque de Tetuan ha dispensado al ejército, seguirá correspondiendo á los importantes fines para que fué creada.

La empresa del teatro de Novedades ha presentado á la censura un drama en tres actos, titulado *La quebra de un banquero*.

Dentro de breves dias saldrá á luz probablemente el primer tomo, ya impreso, de los *Opúsculos*, de D. Juan Bravo Murillo.

Se ha señalado conclusa, y en breve se señalará día para su vista, la causa seguida en el juzgado de Riaca contra Francisca de Ponciano y su consorte, Ignacio Crespo, por muerto dada en el pueblo de Maderuela al marido de la Francisca. Ya antes de hoy hemos dado pormenores de este crimen, por el cual han sido sentenciados los dos presuntos reos á la pena de garrote.

Ayer al medio día ha tenido lugar la conduccion de los restos de la Excm. señora duquesa de Frias á su última morada. Mas de cien carruajes de las principales familias de la corte acompañaban el féretro.

Corre el rumor, segun LA FRANCE, de que el gobierno inglés ha dirigido con fecha 3 de marzo á las potencias signatarias del tratado de Viena una nota sobre los asuntos de Polonia.

La zarzuela de los Sres. Frontaura, Gaztambide y Oudrid, titulada *Mal de y Malek-Adel*, ha continuado representándose estos dias siendo aplaudida y mereciendo siempre ser repetido el precioso coro de las viejas. El lunes próximo se suspenderán las representaciones de esta obra, para dar descanso á los actores que en ella toman parte.

Ayer mañana mismo ha salido ya de Madrid, convenientemente escoltado, el reo Joaquin Granados, que va á cumplir la pena de cadena perpétua al presidio de Cartagena.

Anteayer á las 3 y media de la tarde fué puesto en libertad D. Gerónimo Genner, notificándole el auto dictado al efecto el escribano D. Severiano de Diego.

El mismo escribano pasó en seguida á dar fé del acto de dar tierra al cadáver del infortunado Juan Martinez, ó sea Eugenio Lopez Montero.

Ayer mismo hemos tenido ocasion de leer un documento en que se hace constar que la fuga del citado Montero del presidio de Ceuta tuvo lugar el 11 de setiembre de 1836, en compañía de otros dos, Pio Sebastian y Clemente Medrano. Este último lo ha declarado en causa que se le sigue en el juzgado de Guadalupe, donde se halla preso tambien, con el nombre supuesto de Antonio Santa Olalla. Es un pájaro de cuenta que, á mas de haberse fugado de presidio, está procesado en dos ó tres puntos por robos, uno de ellos hecho con otros ocho consortes al cura de Horcajo. Es muy posible que la fecha que se hace constar en esta declaracion sea un tanto equivocada, pues segun nuestras noticias, Juan Martinez tomó el nombre de Eugenio por haberse escapado de Africa el día de San Eugenio, que es el 15 de noviembre; y no habiendo permanecido en el Ruff mas que cinco noches, coinciden estos datos con la fecha del 11 de noviembre y no de setiembre.

Accediendo J. Laurent, fotógrafo de S. M. á la filantrópica invitacion del distinguido abogado D. Enrique Terron y Meléndez, celoso defensor que ha sido del infortunado Eugenio Lopez Montero, y por el que tanto interés ha demostrado en sus últimos momentos, se ha prestado aquel gusto y lleno de generosa caridad á ceder en favor de la Ramona Ruiz, viuda hoy de Montero, y como socorro á sus dos pequeños hijos, cien ejemplares de los retratos del desgraciado que tan contrito sufrió ayer la pena de muerte. Con el objeto de realizar su venta, para enviar el producto á tan desdichada familia, se espenderán los retratos al precio de voluntad, en concepto de limosna, no bajando de 4 rs., en el mismo establecimiento fotográfico del Sr. Laurent y en la librería de D. A. Duran y en la Dalia Azul.

Segun habiamos anunciado á nuestros lectores, anteayer se reunieron en casa del Sr. D. Antonio de los Rios Rosas los diputados disidentes de la mayoría del Congreso.

A esta reunion, no obstante hallarse ausentes algunos de aquella fraccion, asistieron treinta y uno ó treinta y dos diputados, y en ella reinó el mas completo acuerdo.

Poco tiempo estuvieron reunidos los disidentes de la mayoría, quienes despues de oír al Sr. Rios Rosas explicar en un breve discurso su conducta durante el último periodo, y manifestar la que creia conveniente seguir en union con sus amigos políticos respecto al actual gabinete, estuvieron unánimes con su jefe en apoyar á la situacion en el Parlamento.

El Sr. Rios Rosas declaró que si bien aconsejaba á sus amigos que apoyaran al gabinete presidido por el marqués de Miraflores, creyendo que en las circunstancias actuales este apoyo seria beneficioso al país y conveniente bajo el punto de

vista político, no había de entenderse por esto que la fracción disidente debía confundirse ni amalgamarse con la antigua mayoría, ni que abdicaría en modo alguno de los principios que ha venido representando desde su formación.

Después de conferenciar los asistentes sobre algunas cuestiones políticas pendientes acerca de la manera que deberían resolverse, se retiraron decididos á apoyar al gabinete actual, si como esperaban, la marcha política de este se conformaba con las ideas y principios que los disidentes representan en el actual Congreso.

La mayor parte del tiempo que estuvieron reunidos anteayer los ministros lo ocuparon en la discusión de los presupuestos, pero todavía no dejaron terminado este asunto, á pesar de lo que en contrario ha dicho algun periódico.

No es verdad, según nuestras noticias, que en el presupuesto de 1863 haya de figurar cantidad alguna para la creación del ministerio de Ultramar. Esta creación es cosa resuelta, pero antes de llevarla á cabo el gobierno necesita proceder á la separación de todos los ramos, de otros departamentos, que deben formar el nuevo ministerio, y esto no puede hacerse ahora, que es tan urgente é indispensable la pronta discusión de los presupuestos.

Los pasajeros que ha conducido á la Habana el vapor correo «Paris», de los señores Lopez y compañía, han dirigido al capitán del mismo buque la siguiente satisfactoria carta:

«Sr. D. Francisco Segovia, capitán del vapor «Paris».—Muy señor nuestro: Permítanos Vd. que al terminar nuestro viaje y antes de separarnos, quizá alguno para siempre, suscribamos estas líneas como prueba de la cordial inteligencia que entre todos ha reinado durante los días que hemos vivido en el vapor «Paris.» Favorable el tiempo á nuestra salida de Cádiz, tornóse pronto en vientos fuertes y contrarios que trajeron ese malestar natural, sobre todo en los que por primera vez se embarcan; pero los cuidados y atenciones por todos Vds. y para todos nosotros, así como la esquisita é inteligente vigilancia desplegada por Vd. y los dignos oficiales que la secundan, infundieron ese valor moral que tan rápidamente cura los males físicos. Así lograron ustedes que nuestro viaje fuese tranquilo, que los días se deslizasen con rapidez y que próximos á desembarcar esperáramos ese sentimiento que produce la separación de objetos que se quieren. En tal persuasión, Sr. Segovia, pueden vivir usted y los señores oficiales del vapor «Paris», y al darles con esta manifestación las más expresivas gracias por las bondades con que nos han favorecido, sírvanse admitir las seguridades de nuestra

distinguida amistad y consideración. En la mar, vapor «Paris», 7 de febrero de 1863.—José de la Gándara.—Justo San Miguel.—Narciso Deulofeu.—Manuel Corisini.—Benito Rubio.—Eduardo Bayo.—Luis María de Echevarría.—Nicolás Argenty.—Pascual de Aguirrevengoa.—José María Becerra.—Luis de la Cebada.—A. Díaz Martínez.—R. Gonzalez.—I. San Miguel.—Dionisio de Oteyza.—Rafael Domínguez.—Pedro Giral.—Alfonso García.—Juan Cornel.»

Nos ruegan que llamemos la atención del señor ministro de Hacienda hácia los perjuicios que se ocasionan á muchos compradores de bienes nacionales por no poder acreditar los títulos de propiedad por no haberse circulado aun los nuevos modelos por que deben extender los escribanos las precedentes escrituras. Comprendemos que habrá sido necesario vencer muchas dificultades para llenar esta formalidad, pero no dudamos que el señor ministro procurará que cuanto antes sea atendida esta indicación, que juzgamos muy razonable.

Hoy sale de esta corte para París el célebre compositor Sr. Verdi. Anoche á las ocho ha tenido la honra de despedirse de S. M. la Reina.

Anteayer se suspendió la función del teatro de Novedades por indisposición de la actriz Sra. Rizo. La función anunciada era la *Almoneda del diablo* que se volverá á poner en escena.

Para el 18 del corriente está señalada por la sala primera la vista en grado de réplica de la causaseguida contra Prisca Vallejo condenada á siete años de prisión por muerte dada á Blas Basconiana en la calle de Fuencarral.

Las fiebres tifoideas que invadieron el pueblo de Ridaura en la provincia de Gerona, siguen causando estragos en los vecinos habiendo fallecido en pocos días sobre cincuenta personas, entre las que se cuenta el vicario que hacia veces de cura desde que de dicho ataque falleció este; el médico que sustituyó al de la población al momento de haber sucumbido este de igual enfermedad, y otros funcionarios que sería prolijo enumerar. El señor gobernador dispuso pasasen á aquella población los facultativos de la ciudad de Gerona Sres. Escarrá y Porcella, para que en unión del subdelegado del partido, que de orden superior ha fijado en el punto atacado su residencia, estudie la enfermedad y propongan los medios de combatirla. Como resultado de dicha visita se ha propuesto la desaparición de ciertas charcas de aguas detenidas que inficionan la atmósfera y se reconocen como principal causa y origen de tan cruel enfermedad. Noticias últimamente recibidas en la capital de provincia, ase-

guran que la enfermedad toma incremento y que va extendiéndose por muchos pueblos del alto Ampurdán.

En el mercado de granos de esta corte de ayer se han vendido 113 fanegas de trigo de 45 á 54 rs., que van á por vender sobre 618 fanegas; la cebada de 26 á 28 reales y la algarroba á 4 rs.

BOLSA-COTIZ. OFICIAL DE AYER 15

	Ult. pr.	Ult. pr.
Efectos públicos	100-70	100-70
Cons. al con.	51-75	Dejun. 2,000.
Id. fin de mes	00-00	Deags. 2,000.
Id. fin de mes	00-00	De julio 2,000
Id. fin de mes	00-00	De mar. 2,000
Id. fin de mes	00-00	Obras públic.
Id. fin de mes	00-00	Canal de I. II.
Amort. de 1.ª	33-75	Oblgs. del Est.
Id. de 2.ª	21-00	Banco España
Personal.....	23-50	Créd. de Esp.
Carvts. y socs.	101-60	Id. Mob. Esp.
Id. de 2,000..	102-00	O de lamisma
		Canal de Cas.
		4,000

Cambios... Lóndres á 90 días fecha. 50-20
París á 8 días vista.... 8-22

SEGUNDA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Lóndres 11.
Nueva-York 25 de febrero.—En Wicksburg se cruzan disparos de artillería sin resultado, esperando un sitio en regla.

Han tirado un pistoletazo en Nueva-Orleans al general Banks, sin herirle. El culpable ha huido.
La caballería confederada que había pasado el Rappahannock, ha sido rechazada.

Berlin 11.
Dicen de Posen que un liceo ha sido cerrado, porque 40 estudiantes se pasaron á los insurgentes.
Los rusos concentraron sus fuerzas al ver engrosar las filas revolucionarias.
El emperador Alejandro ha encargado al gran duque Constantino dé las gracias por sus buenos servicios á las tropas rusas.]

Turin 11.
En la discusión del empréstito se habló de política por incidencia. El ministro de Hacienda dijo, que en cuanto á la política extranjera, la buena organización interior es el medio de llegar á ser fuertes en el exterior. En cuanto á Roma, el ministerio se ha declarado siempre estar pronto á tratar sobre la base de no intervención.
El empréstito fué votado por gran mayoría.

París 11.
Parece que Rusia ha respondido que no entrará en negociaciones diplomáticas respecto á Polonia, interin dure la lucha.

Se dá gran importancia á la noticia de la marcha del embajador de Austria á Viena, porque se dice tiene relación con los asuntos de Polonia.

París 13.
En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior, á 49 3/4; el exterior, á 00 0/0; la diferida, á 00 0/0, y la amortizable á 27 1/4. El 3 por 100 francés, á 69-70, y el 4 1/2, á 96-60.

Lóndres 13.
Los consolidados ingleses quedaban de 92 1/4 á 3/8.

El Sr. Vazquez Queipo, oficial que era de la dirección de contribuciones, ha sido nombrado auxiliar de la presidencia del Consejo.

Se ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica, al Sr. D. Luis Estrada, director general de contribuciones.

Segun LA EPOCA, el conde de Sanafé es la persona de quien se decía ayer que reúne mayores probabilidades para obtener el cargo de secretario de las Ordenes; y no lo extrañamos, porque este caballero tiene con exceso las circunstancias que para optar á él se requieren.

LA ESPERANZA de anoche sostiene en contra de las opiniones de LA DISCUSION, la necesidad de la pena de muerte, alegando en apoyo de su doctrina, el efecto que han producido en la disminución de cierta clase de delitos, las últimas ejecuciones desde la Bernaola acá.

Ya que se van á arreglar los jardinillos de la plaza de Oriente, convendría, dice un periódico, para comodidad de los que allí concurren, que se pusieran en ellos algunos bancos de madera como los que hay en la plazuela de Isabel II, y frente al Congreso en el sitio donde está la estatua de Cervantes.

Aprovechando el beneficio de la lluvia, han principiado ya los labradores á preparar la tierra para la siembra de garbanzos, que debe verificarse en el presente mes.

Dice LA EPOCA que si el apoyo del señor Rios Rosas y sus amigos al gabinete actual, quiere indicar que este gobierno va á practicar una política de verdadera unión liberal, el día que esto sea un hecho lo aplaudirá y estará completamente al lado de la situación.

Si nuestra memoria no nos es infiel, creemos que el promotor fiscal de la Carolina, que fué alevosamente herido y dejado por muerto por el desgraciado que hace tres días espizó sus crímenes en el campo de Guardias, es el Sr. D. Francisco García Franco, celoso y entendido juez hoy del partido de Soller, en la isla de Mallorca.

El señor obispo de Orihuela se dispone á marchar á Alicante, donde permanecerá algunos días.

En la mañana del martes último falleció en Orense el señor licenciado don Francisco Fidalgo Saavedra, arcediano de aquella santa iglesia catedral. Para cubrir su vacante, cuya provision correspondia al Excmo. é Ilmo. señor obispo, se ha dignado este nombrar al laborioso y digno eclesiástico, licenciado señor D. Manuel Sanchez Artega.

Los antiguos jefes y oficiales retirados, ora individualmente, ora en grupos, dicen un periódico, acuden á S. M. de la mayor parte de las provincias, suplicando la gracia del aumento de retiro acordada por la ley de 22 de febrero de 1859, á los retirados que lo son desde aquella fecha.

Segun un periódico, parece que el señor brigadier, coronel de artillería, don Antonio Veneco, director del colegio del arma, que se hallaba en esta corte, ha sido apresuradamente para Segovia, en virtud de orden del gobierno en que así se le prevenia, por haber tenido lugar algunas ocurrencias desagradables con los alumnos esternos.

El domingo próximo, á la una de la tarde, dará un asalto el profesor de esgrima Mr. Goux, en su sala calle del Barquillo, núm. 8. Todos los maestros y aficionados han sido invitados por dicho señor para que tenga mas interés este ejercicio.

El Sr. D. Eduardo Palou y Flores, digno decano de la facultad de teología en la universidad Central, ha tenido la satisfacción de recibir un diploma que le confiere el título de socio de la Academia de la Religion Católica de Roma, de la cual es presidente su Emma. el cardenal Asquini.

Corca de 300 molinos de aceite existen en la provincia de Badajoz, sin contar algunas prensas hidráulicas que varios cosecheros acaban de traer. Sobre el mismo número, poco mas ó menos, hay de molinos de harina movidos por agua, con mas 100 que se mueven á impulso del viento, y alguna otra fábrica del mismo artículo que funciona por medio del vapor. También hay varios establecimientos para lustrar paños y lienzos, para moler cortezas, algunos batanes y cinco fábricas de paños, una de salitre, otra de pólvora y varias alfarerías.

El Diarrio de Turin desmiente que el hijo de Garibaldi, Menotti, haya pasado por Berna con dirección á Polonia. Menotti no se ha movido de Caprera.

Ha sido nombrado profesor auxiliar de la facultad de farmacia D. Gabriel de la Puente y Ródenas.

examinar mi departamento y arreglar lo que fuera necesario.

Supe que los pasajeros eran muchos y que había mas señoras que de costumbre. En la lista de los viajeros vi inscritos los nombres de muchos conocidos míos y me alegré extraordinariamente de encontrar entre ellos el de Cornelius Wyatt, jóven artista que me inspiraba la mas viva amistad. Habíamos estudiado juntos en la universidad de C..... y en ella nos habíamos tratado mucho. El era lo que son la mayor parte de los hombres de genio, es decir, que su carácter ofrecia una mezcla de misantropía, de sensibilidad y de entusiasmo á que se agregaba el corazón mas leal y sincero que haya palpitado en pecho humano.

Observé que se había puesto su nombre en la puerta de tres camarotes; consulté de nuevo la lista y vi que había tomado sitio para sus dos hermanas, su mujer y él. Los departamentos eran bastante capaces y contenian dos catres colocado uno encima de otro. Estos catres eran á la verdad demasiado estrechos para que pudieran echarse en ellos dos personas; pero esta circunstancia no me esplicaba por qué razon había necesitado un tercer departamento para aquellos cuatro pasajeros.

Hallábame precisamente en aquella época en una de esas disposiciones de espíritu en que hasta una vagatela para escitar la curiosidad, y lo confieso con vergüenza mia, con motivo de aquel camarote suplementario, me entregué á una multitud de suposiciones y cavilidades tan absurdas como indiscretas. Esto no me importaba absolutamente nada, lo confieso; pero no por eso dejé de obstinarme en querer resolver el problema.

Después de haber reflexionado un poco hallé una solución tan sencilla, que me admiré de haber empleado tanto tiempo en encontrarla.

Pardiez! me decía, tendrán un criado. Soy muy necio, no habiendo adivinado desde luego una cosa tan evidente!

Miré otra vez la lista; pero vi entonces que habían decidido viajar sin él aunque hubiesen tenido primero intención de llevar alguno consigo, porque las palabras *y una doncella*, escritas después de sus nombres, estaban borradas.

«Buena, dije para mí, Wyatt habrá sin duda alquilado el tercer departamento, para poner en él el resto del bagaje que no quiera colocar en la parte baja, ó bien algun objeto de valor que le importe tener á la vista. ¡Ah! ¡ya caigo!... un cu-

dro ó alguna cosa parecida; eso era lo que iba á comprar en casa del judío italiano Nicolino.

Me fijé en esta hipótesis, y satisfecha mi curiosidad, no tardé en aplacarse por el momento.

Yo conocia perfectamente á las dos hermanas de Wyatt, que eran unas amables y discretas niñas; pero á su mujer no la había visto todavía, porque hacia poco que se había casado, y sólo le había oído hablar de ella con su entusiasmo habitual. Segun él, sobrepujaba á todas las demás mujeres en hermosura, viveza y talento, y esto hacia que tuviese gran deseo de conocerla.

El día en que me fui á bordo, es decir, el 14, supé por el capitán que Wyatt y las señoras que le acompañaban, iban también á visitar el barco, y aguardé una hora mas del tiempo que tenía intención de invertir, con la esperanza de ser presentado á la recién casada; pero pasado este tiempo, trajeron una carta en la que la señora Wyatt se excusaba de ir por sentirse algo indispuesta, añadiendo que no iría hasta el día siguiente á la hora de la partida.

Cuando en este día salía de mi casa para ir al puerto, encontré al capitán y me anunció que tal vez circunstancias imprevistas (frase estúpida, pero muy cómoda) podrian retardar uno ó dos días la salida de «La Independencia», y que me avisaría cuando todo estuviera dispuesto.

Aquella dilación me pareció muy rara, porque el viento del Sud, que soplaban en aquel momento, nos era favorable, y aun cuando pregunté á M. Hardy, no pude descubrir cuáles eran las circunstancias imprevistas que nos detenian, no quedándome mas recurso que volver á mi casa y devorar en ella mi impaciencia.

El aviso esperado vino al cabo de ocho días; pero por fin le recibí y me fui á bordo inmediatamente. Los pasajeros llenaban ya el puente donde todo respiraba el tumulto y desorden de un embarque. Wyatt y sus compañeras de viaje llegaron unos diez minutos después que yo. Iban el artista, su esposa y sus dos hermanas. Wyatt parecia poseído de uno de esos accesos de misantropía taciturna, que estaba demasiado habituado á ver en él para que me extrañase, y debió creerse dispensado de mi presentación á su mujer y hermana Mariana, jóven linda y entendida, pues no se ocupó de tal cosa.

La señora de Wyatt llevaba un velo espeso, y confieso que esperé un profun-

da admiración, cuando le levantó por fin para devolverme mi saludo. Mi sorpresa hubiera sido mayor aun, si una larga experiencia no me hubiera enseñado á desconfiar de las descripciones apasionadas del artista, cuando referia la belleza de una mujer. Sabia afortunadamente, que en semejantes casos se elevaba con facilidad á las regiones del mas puro ideal.

A decir verdad, me fué imposible mirar á la señora de Wyatt como á una mujer cualquiera; porque si no era completamente fea, la faltaba poco. Sin embargo, estaba ataviada con un gusto esquisito, y me persuadí que las cualidades del corazón y del talento, mas permanentes que las de los atractivos físicos, habían sido las que habían cautivado á mi amigo. No pronuncié mas que algunas palabras y entré con Wyatt en su departamento.

Mi adormecida curiosidad se despertó repentinamente. No había criado; la cosa era evidente, y me puse en acceho del bagaje suplementario. Al cabo de media hora vi detenerse una carreta en la playa y dejar en ella una caja oblonga. Parecia no esperarse mas que esto; porque así que llegó aquel bulto, levamos anclas, ganando el mar después de haber atravesado la barra sanos y salvos.

La caja en cuestión era de la forma que he dicho, y podria tener seis pies de largo por dos y medio de ancho; la examiné con atención mientras se la trasportaba por el puente, y quiero ser preciso en mis conjeturas. Ahora bien, no siendo comun aquella forma, apenas he visto el bulto cuando me persuadí de haber adivinado lo que contenia. Se recordará que me había fijado en que el bagaje suplementario de mi amigo el artista debía componerse de cuadros, ó por lo menos de un cuadro, porque sabia que había estado por espacio de muchas semanas en tratos con Nicolino; y hé aquí que tenía ante mis ojos una caja, que vista su forma, no podia contener otra cosa que una copia de la Santa Cena, de Leonardo, cuya copia no era, á mi juicio, otra que la ejecutada en Florencia por Rubini el jóven, comprada por Nicolino. Aquel punto me pareció completamente esclarecido.

Felicítábame mucho de mi perspicacia. Wyatt me confiaba generalmente sus proyectos de esta clase; pero en aquella ocasión era claro que queria introducir un hermoso cuadro en la ciudad de New-York en mis barbas, convencido de que nada adivinaria.

Yo resolví pagarle en la misma mone-

da, tanto durante la travesía, como después.

Una cosa, sin embargo, me desorientó. La caja no se colocó en el cuarto suplementario, sino que la pusieron en el mismo departamento de Wyatt, donde permaneció, cubriendo casi todo el suelo, y donde debia incomodar tanto mas al artista y á su mujer, cuanto que la boca ó juntura de que se habían servido los embaladores para trazar la dirección en gruesos caracteres me parecia exhalar un olor desagradable y casi nauseabundo: Léase en la cubierta: A MADAMA ADELAI-DA CURTIS, AL CUIDADO DE CORNELIUS WYATT, ESQ.—ALBANY.—NEW-YORK.—SUBLIME.—FRAGILE.

Yo sabia que Mad. Adelaide Curtis era la suegra de Wyatt, pero miraba aquella inscripción como una burla á mi destreza, persuadido de que la caja y su contenido no pasarian del obrador de mi misántropo amigo, y serian dejados á su puerta en Chambers-street en New-York.

Durante los tres ó cuatro primeros días tuvimos un tiempo magnífico, á pesar de soplar el viento hácia el Norte desde que perdimos de vista la costa. Los pasajeros por lo tanto se encontraban animados de las mejores disposiciones y sumamente sociables, á escepcion de Wyatt y sus hermanas, que dieron ejemplo de gran frialdad, y aun diré de sobrada impolítica, á sus compañeros de viaje. En cuanto á Wyatt, no esperaba otra cosa de él. Estaba mas sombrío que nunca; pero si respecto á él ninguna escentricidad me sorprendia, respecto á sus hermanas no hallaba escusa para que permanecieran encerradas en su departamento, escusando fraternizar con los demás pasajeros á pesar de mis reiteradas instancias.

La señora de Wyatt se mostró mucho mas amable, ó por lo menos dispuesta á hablar, cosa que en el mar no es pequeña recomendación. No tardó en contraer intimidad con la mayor parte de las señoras de á bordo, y con gran admiración mia observé que estaba siempre dispuesta á coquetear con los hombres. Nos entretenia mucho. Digo que nos entretenia, y no sé cómo explicarme; porque el hecho es que descubrí muy pronto que si hacia reír era casi siempre á su costa. Los hombres no hablaban nunca de ella; pero las mujeres no tardaron en declarar que era una buena mujer, nada bonita, sin educación ninguna y sumamente vulgar. Me preguntaban cómo Wyatt había podido dejarso coger hasta el punto de contraer semejante matrimonio, y se procuraba resolver

La línea telegráfica de Siberia, que debe terminar en el lago de Baikal, toca ya en Omsk, habiendo llegado un telegrama despachado en este punto en dos horas á Londres.

Elogiando LA EPOCA la conducta del Sr. Vaomonde, que no ha hecho alteración en la planta del ministerio de la Gobernación ni siquiera para llevar un empleado de su personal confianza, dice que esta misma conducta sirve de norma en los demás ministerios, lo cual revela un propósito deliberado en el Gabinete de respetar las posiciones de los funcionarios públicos, mientras no haya un motivo especial para separarlos.

LA EPOCA asegura saber que el ministerio no tiene una resolución formada sobre los proyectos que debe modificar ni sobre los que acepta, así como tampoco se ha ocupado de la difícil legal que ofrece la retirada de la ley de imprenta. Nuestras noticias no están muy conformes con las de nuestro colega, y podemos por lo tanto insistir en lo que hemos manifestado respecto á los proyectos políticos. En lo que el Gabinete no ha formado aun una resolución decisiva es respecto á los proyectos de ley económicos.

Dice LA EPOCA de anoche: «De un momento á otro debe publicarse el decreto convocando las Cortes para el 7 de abril. El ministerio habria deseado reunir las antes, pero teniendo en consideración el crecido número de diputados ausentes de Madrid, no ha creído conveniente llamarles hasta después de las festividades de Semana Santa y Pascua.»

Se ha dicho que Langiewitz, el principal jefe de los insurgentes polacos, se habia declarado dictador de Polonia. Marian Langiewitz, que nació en el ducado de Posen y cuyo padre era médico, seguía en 1848 los estudios de filosofía en la universidad de Breslau. Mas adelante fué á Praga, á donde se habia trasladado el profesor Czylakowski, para dedicarse al estudio de las lenguas slavas; pero regresó algunos meses después á Breslau y aprendió las matemáticas. No permitiéndole sus recursos continuar mas tiempo en la universidad, aceptó una plaza ventajosa de profesor particular en casa de un propietario de Polonia. Dos años después volvió á Breslau para seguir sus estudios, y después marchó á Berlin para hacer su año de servicio en la artillería. Posteriormente fué á París, á Italia, hizo la campaña de Sicilia, y de Nápoles con Garibaldi. Después fué profesor en la escuela militar de Cuneo. Langiewitz es de estatura pequeña y tiene unos 34 años. Su hermano mayor es médico en Witkowo, en el gran ducado de Posen.

Una carta de Turin de fecha reciente,

presenta como grave el hecho de haber dirigido muchos diputados y jefes del partido de acción, una carta al Sr. Peruzzi pidiéndole autorización para formar cuerpos francos, con el objeto aparente de reprimir el brigandaje, pero con un designio que es fácil de prever.

LA ARMONIA de Turin observa que todos los periódicos revolucionarios de Italia están en correspondencia con los revolucionarios rusos, y lo confiesan ingenuamente.

EL ECO DEL PAIS estraña y lamenta las tendencias que algunos periódicos dan á sus polémicas, convirtiéndolas en duras agresiones personales sin respeto ni consideración ninguna. Son dignas de consideración estas iras que son una verdad por cierto bien amarga: «Ante el placer de decir un chiste, ante el deseo de labrar el desprestigio ajeno, ¿que importan intimas y sinceras amistades que ha hecho respetables el tiempo, que han santificado lazos de esos que no se pueden romper en la vida? Triste privilegio el de la política! Imperio mas triste aun el de las pasiones que hasta tal punto estraña y que tales mudanzas ocasiona!»

EL ECO DEL PAIS rechaza anoche indignado la frase que le ha dirigido EL CONTEMPORANEO al llamarle periódico protegido, por la direccion de contribuciones, y le pide que sea mas explícito.

EL ECO DEL PAIS cree que la adhesión del Sr. Rios Rosas al actual Gabinete, es una garantía de que este practicará la política de union liberal.

Dentro de breves dias debe llegar á esta corte, procedente de Jaen, el señor D. Manuel Muñoz y Garnica, con objeto de predicar en la real capilla, según encargo que ha recibido de S. M.

No es cierto, según asegura un periódico, que los señores Calvet, Letona y Peralta hayan ascendido á brigadieres en virtud del reglamento orgánico de la secretaría de la Guerra. Tampoco es cierto que el Sr. Abades haya sido agraciado con una gran cruz, y en cuanto al Sr. Salinas, ni siquiera es coronel.

EL REINO, órgano de la fracción disidente dirigida por el Sr. Rios Rosas, confirma anoche cuanto habíamos manifestado acerca de la reunion celebrada anteanoche en la habitación del citado jefe. Dice que asistieron todos sus amigos políticos residentes en Madrid, que son treinta y uno, y que 11 que se hallaban fuera, están en un todo conformes con el parecer de sus compañeros; y dice tambien que el actual Gabinete cuenta con el decidido apoyo del Sr. Rios Rosas y sus amigos y que tiene además á su lado á El Reino.

Anoche á última hora recibimos de la Agencia Horos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 12. Dice el «Monitor» que el campamento de Chalons se establecerá á fines del mes de mayo.

Turin 12. Está asegurado el empréstito de 700 millones. El tipo es de 69 1/2 y la comisión. Una mitad la toma la casa de Rothschilds, y la otra queda para los banqueros y para la suscripción pública.

Cracovia 11. Langiewitz se ha proclamado dictador y ha hecho un llamamiento á Polonia para sacudir el yugo ruso.

Varsovia 10. Han presentado su dimision los consejeros de Estado polacos.

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DEL DIA 14.—Santa Matilde, reina y la traslación de Santa Florentina, virgen.

CULTOS.—Se gana la indulgencia plenaria de Cuarenta horas: en la iglesia de señoras Comendadoras de Calatrava, por la mañana habrá misa mayor y por la tarde preces y reserva. En San Ginés sigue celebrándose la novena del Glorioso S. José: predicará en la misa mayor D. Casador Compañía, y en los ejercicios por la tarde D. Juan Francisco Guerra.—Continúan tambien las novenas del Patriarca San José y predicará en Santa Cruz por la mañana en la misa D. Juan Barbero, y en los ejercicios de la tarde D. Patricio Páramo; Monserrat en la misa D. Gerónimo Lorente y por la noche el escelenisimo Sr. Claret; en San José D. Antonio Montoya; en San Luis D. Pedro Palomeque; en las Comendadoras de Santiago D. José Losada; en Italianos D. Pedro García, y en San Ignacio D. Cesáreo Cánovas.—Prosiguen por la tarde las misiones en las iglesias de monjas de Góngora y de D. Juan de Alarcón.—Por la noche habrá ejercicios con sermón y misa en la iglesia de Nuestra Señora de Gracia y predicará el citado Sr. Compañía; en el colegio de los Doctrinos D. Benito Romeral, y en la Bóveda de San Ginés D. José Losada.—Es el segundo dia de Misiones ayer anunciadas por la noche en la iglesia de San Isidro, predicando dos padres misioneros de la compañía de Jesús.—Visita de la corte de Maria: Nuestra Señora del Desterro en San Martín ó en San Sebastian.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el dia 14.—Parade: Segundo de Ingenieros, sexto de Artillería, Barcelona, Figueras y Berbon.—Jefe de la guardia exterior del real palacio: señor brigadier coronel del segundo de Ingenieros, D. Pedro Andrés

Buriel.—Jefe de dia: señor segundo comandante de Berbon, D. Benito Rubido y Pardos.—Visita hospital: San Fernando Reconocimiento de provisiones: Principe.—El general gobernador, Serranodel Castillo.

—Mañana sábado predicará á las cinco de su tarde, en la iglesia de Señoras religiosas de la Concepcion Gerónima, en los ejercicios que la congregacion de Nuestra Señora de las Victorias consagra todos los sábados al inmaculado corazón de Maria Santísima, para conseguir por su mediacion la conversion de pecadores el distinguido y notable orador sagrado, Sr. D. Francisco Bermúdez Cañas, canónigo del Sacro monte de Granada y predicador de S. M.

AFECCIONES LINFÁTICAS.—El jarabe de rábano yodado preparado en frio de Mr. Grimault es el mejor suplente del aceite de higado de bacalao. El doctor Aron, médico del hospital de San Antonio en Paris, en uno de sus informes dando cuenta de sus experiencias dice: El jarabe de rábano yodado de Grimault es el medicamento por excelencia contra las afecciones linfáticas y esofúculas y se toma sin repugnancia, administrándose con el mejor exito en lugar del aceite de higado de bacalao.

ESPECTACULOS DE HOY.

TEATRO REAL.—A las 8.—Funcion 113 de abono.—La fuerza del destino. PRINCEPE.—A las 8.—La farsa.—Baile VARIADAS.—A las 8.—Ella es él.—Coprichos del corazón.—Baile.—El alma en un hilo.—Baile. ZARZUELA.—A las 8.—Mot-ile y Males Ade.—A las 8.—Deudas de la honra.—Mal de ojo. NOVEDADES.—A las 8.—La almohada del diablo, comedia de magia en tres actos y un prólogo. CIRCO DE PAUL.—A las ocho de la noche.—Nuevas y variadas suertes de magia egipcia por el célebre prestidigitador Mr. Peyres.

ANUNCIOS.

LA BATALLA DE SAN QUINTIN EN 1487. Ilustrada con tres láminas y curiosos documentos justificativos, escrita por el coronel D. Federico Fernández San Roman.—Se vende á 20 rs. en Madrid en las librerías de Moro, Duran, y Guijarro; en el Escorial, en la portería del Monasterio; y en provincias, en las principales librerías.

CINTURA REGENTE PARA REEMPLAZAR el corsé.—La cintura regente ha reemplazado de repente al corsé en la toilette femenina. Todas las mujeres verdaderamente elegantes y cuidadosas de su salud reconocen las ventajas de esta

graciosa cintura, que quedará como base fundamental de la salud, gracia, comodidad y elegancia. Para adquirir una cintura Regente que sea perfectamente bien basta enviar á Mme. de Vertus (inventora con privilegio), rue de la Chaussée d'Antin, número 31, Paris, las medidas siguientes, tomadas sobre el vestido: Circunferencia de la cintura, anchura del pecho y caderas, largo del cuerpo del corsé y alto desde la cintura al sobaco. Proveedora de S. A. R. la infanta doña Isabel.

E ALQUILA UN ESTUDIO DE PINTOR. Horno de la Mata, 8, (11, 12, 13 y 14).

OTRA GANGA.—EL ACREDITADO despacho de las cajas de maderas finas con todos los artículos de escritorio, á 10, 12, 14 y 15 rs. Olivo, 3, frente al 6 y 8; despacho de Domingo F.; y Roda y Principe, 8.—(7, 9, 11 y 13).

LA MITAD DE PRECIO.—POR 70 Arcas 120 cartas y 100 sobres de colores. Blanco, 9 id. Azul, corte dorado, 9 idem. Blanco, 10. Marca holandesa, 12. Y blanco 14 y 16. Horno de la Mata, número 3, litografía: todo papel extranjero superior.—(4, 5, 9 y 13).

GRAN BAZAR DE Revolvers, único en su clase, de todas las fabricas de Eibar, á garanta, y á precios mas bajos que en ningun otro punto. Carretas, 16, 2.—(3, 7, 9, 11, 13 y 18).

NO MAS GAS.—ALUMBRADO DE Nacete mineral inglés.—Se vende en el establecimiento del Sr. Soler, calle del Desengaño, núm. 4, á 3 rs. cuartillo. Se hace descuento llevando mayor cantidad, y se remite á provincias. Hay lámparas, mechas, tubos y demas accesorios para dicho alumbrado.—(3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19 y 21).

PLUMACIONES DE PLAQUE Y NEGROS: una bolea de balancines. Capellanes, 14 y 16, tercer derecha de floce á dos.—(10 y 12).

LOS VINOS FINOS DE PASTO, TITULADOS del Emperador, se venden calle de Atocha, núm. 67. No tienen competencia en su clase y precio.—(7, 8, 9, 10, 11 y 12).

DURAN.

MEDICO-CIRUJANO-DENTISTA. Construye toda clase de piezas artificiales para la boca, por todos los sistemas concebidos y practica todas las operaciones propias de la especialidad del dentista, á que hace años se ha dedicado. Calle de Carretas, núm. 7, Madrid.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Editor D. Hilarion de Zuboga.

La cuestion suponíendola un gran dote. Pero yo sabia que esta solucion no era exacta, porque el pintor me habia asegurado que su mujer no le habia aportado un solo dollar, y era de presumir así.

«Me he casado con ella por amor, nada mas que por amor, me habia dicho, y ella es muy digna de la ternura que me inspira.»

Confieso que las palabras de mi amigo me pusieron en grave cuidado. ¿Wyatt estaba á punto de perder la razon? Yo no pude nunca pensar otra cosa. ¡El, tan dedicado, tan espiritual, tan descontentadizo, dotado de un sentido tan fino cuando se trataba de descubrir un defecto; de un sentimiento tan exquisito de lo bello! Ciertamente que su esposa parecia protestarle vivo afecto sobre todo cuando no estaba presente, siendo hastaridicula por las muchísimas veces que se ocupaba de lo que habia dicho y pensado «su querido esposo.» Tenia sin cesar esta palabra en la punta de la lengua si he de usar una de las elegantes expresiones que proferia. En cuanto á Wyatt, toda la gente de á bordo pudo ver que huia de su mujer de la manera mas marcada, estando encerrado la mayor parte del tiempo en su habitación y dejando á su mujer que se divertiese como creyera oportuno.

Lo supuse después de lo que veia y oia: que el artista, por un capricho inexplicable de la suerte, ó tal vez en un acceso de preocupacion, se habia unido á una persona inferior á él bajo todos conceptos, siendo la consecuencia de aquella union desgraciada un rápido y completo disgusto. Lo sentia en el fondo de mi corazón, pero esto no era una razon para perdonarle su falta de franqueza relativamente á la copia de la Santa Cena; y me proponia castigarle bien por su desconfianza.

Un dia que se paseaba por el puente, le cogí del brazo y me puse á hablar con él mientras andábamos. Su tristeza, que me parecia muy natural si pensaba en su situación, estaba muy lejos de haberse disminuido. Habló poco, con tono apesadumbrado y como esforzándose. Yo procuraba distraerle con varias bromas; pero cuanto mas queria sonreír, mas fatidica era su sonrisa. «Pobre joven! Pensando en su mujer me admiraba de que aun pudiera fingir alegría.»

Por fin me resolví á dar el gran golpe. Mi intencion era llegar por una serie de enuebertas insinuaciones á demostrarle que yo no era tan bobalicon que me prestase á ser victima de su inmotivada burla. Díjelo alguna cosa apropiado de la es-

traña forma de aquella copia, y luego sonrei de una manera triunfante, guiñándole el ojo y tocándole suavemente el brazo. La manera con que acogió mi inocente chanza me probó evidentemente que habia perdido la razon. Miróme al principio con ojos espantados y como procurando adivinar el chiste que encerraban mis palabras; y después, cuando pareció comprender por fin mi idea, sus ojos parecieron querer salirse de las orbitas; púsose al pronto muy encendido su rostro, después se cubrió de una palidez espantosa, y últimamente, como si mis indirectas alusiones le hubiesen disgustado en gran manera, abandonó repentinamente mi brazo y soltó una carcajada, cuyo estruendo, con gran estupor mio, resonó con fuerza cada vez mas creciente, casi por espacio de diez minutos. Terminada la risa, el artista cayó á plomo en el puente, y cuando me incliné para levantarle parecia muerto.

Llamé para que acudiesen á su socorro, y costó gran trabajo conseguir volvíra en sí. Al abrir los ojos pronunció algunas palabras incoherentes. Se creyó deberle sangrar y se le metió en la cama. Al otro dia su salud parecia completamente restablecida; pero entendiéndose bien, que no me refirió á su estado moral sino á la salud de su cuerpo.

Durante el viaje procuré evitar su encuentro cuanto me fué posible, siguiendo los consejos del capitán; que parecia participar de mi opinion respecto á la locura de Wyatt, y que me rogó no dijese á nadie una palabra.

Muchas circunstancias que siguieron á aquel acceso contribuyeron á aumentar la curiosidad que ya experimentaba; debiendo citar esta, entre otras: Estaba nervioso; me habia escudido en tomar té verde, y dormia mal; mejor dicho, pasó dos noches sin cerrar los ojos. Mi cámara daba como la de todos los viajeros solteros al salon de recibio, y los departamentos de Wyatt se hallaban en el otro extremo, separados del salon por una puerta corrediza que quedaba franca por la noche.

Soplaban viento fresco y estabamos constantemente sobre vapor, sucediendo como es natural que cuando el buque se inclinaba hacia aquel costado, el paño de la puerta se deslizaba por su ranura y esta quedaba abierta, no formándose nada de molestia de levantarse para cerrarla.

Yo mismo dejaba abierta mi puerta por el calor, y mi hamaca estaba coloca-

do otra nueva transformacion. Las flores estrelladas volvieron á sepultarse en los troncos de los árboles, y no aparecieron mas; los colores de la alfombra de verdura se marchitaron, y los astodeos encarnados como el rubi desaparecieron uno á uno; en su lugar se vieron salir de diez en diez violetas de color subido, siempre cargadas de rocío, como los ojos del hombre están llenos de lágrimas, y que se movian inquietas. La vida desapareció tambien de nuestros senderos, porque el flamenco no se pavoneó ya á nuestra vista con su plumaje escarlata; huyó tristemente del valle hacia las colinas, en compañía de las claras y brillantes aves que le habian seguido en su llegada. Y los peces de oro y plata remontaron la corriente hacia la cascada situada á la estremidad de nuestro dominio, y no volvieron á brillar ya nunca en aquel rio encantador; y la melodia embriagadora, que en otro tiempo parecia mas dulce aun que la del arpa aérea de Polo, y mas divina que cuanto existe en el mundo, fuera de la voz de Eleonora, se estinguió poco á poco, convirtiéndose en un murmullo cada vez mas vago, hasta que el rio cayó en la solemunidad de su silencio actual. Y finalmente, la dilatada nube, elevándose en los aires, abandonó la cima de la montaña á su antigua oscuridad, volvió á las regiones del Hesperus y dejó tambien al Valle de las Yerbas multicolores de todas sus brillantes aureolas.

Pero Eleonora no olvidó sus promesas, pues yo oia el valencamiento de los divinos incensarios; bocanadas de humo de un perfume celeste, ondulaban sin cesar en la atmósfera del Valle; en las horas en que me ahrumaba la soledad, y cuando mi corazón latia pausadamente, la brisa que bañaba mi frente llegaba á mi cargada de dulces suspiros; murmullos confusos llenaban el aire de la noche, y una vez—una sola vez,—fuldesperado de un sueño tan profundo como la muerte, por la presion de dos labios espirituales posados en los mios.

Nada, sin embargo, podia llenar el vacío de mi corazón. Suspiraba por el amor que él habia vivido; los recuerdos de Eleonora me hicieron penosa la estancia en el Valle, y le abandoné para siempre por las vanidades y turbulentos triunfos del mundo.

Me hallé en una ciudad estraña, donde todo debia contribuir á borrar de mi memoria las dulces ilusiones en que me habia mecido por tanto tiempo en el Valle de las

Yerbas multicolores. La pompa y ostentacion de una corte fastuosa, el estruendo furioso de las armas y la belleza resplandeciente de las mujeres, turbaron y embriagaron mi cerebro. Mi alma, sin embargo, habia permanecido fiel á sus votos, y las pruebas de la presencia de Eleonora continuaban llegando á mi durante las silenciosas horas de la noche.

De repente cesaron aquellas manifestaciones, y el mundo pareció entristecido á mis ojos y quedó pálido y tembloroso á consecuencia de los devoradores pensamientos que se apoderaron de mí y de las terribles tentaciones que acababan de asaltarme. Llegó una joven de una eomarca lejana á la corte del rey á quien servia, y aquella joven tenia una belleza á que cedió en seguida mi inconstante carácter, y á cuyos pies se rindió mi corazón adorándola con un amor de los mas ardientes y sumisos. Que era mi pasión hacia mi compañera del valle al lado del fervor del delirio y del éxtasis admirable que elevaba mi alma y durante el cual exhalaba mi corazón en las lágrimas que derramaba á los pies de mi Ermengarda ciega? Mi Ermengarda era un brillante serafín; y aquella idea ocupaba de tal modo mi espíritu que no dejaba lugar á otras. Ermengarda era una criatura divina como los ángeles; y mientras interrogaba á sus ojos que conservaban como un recuerdo de otro mundo, no pensaba sino en ella y en su mirada.

La toqué por mi parte y no temblé al recordar la cruel maldicion que habia atraído sobre mí y que no me alcanzó. Solo una vez,—una sola,—y en el silencio de la noche, llegaron al través de la celosia los dulces suspiros que habia de ado de oír, y transformándose en una voz dulce y familiar, me dijeron:

«Duerme en paz! porque el espíritu del amor reina y gobierna, y ejerciendo su presion en tu corazón apasionado y en el de Ermengarda, está absuelto de los votos que hiciste á Eleonora por razones que te serán conocidas en el cielo.»

LA GATA OBLONGA.

Hace algunos años que tomé pasaje á bordo del hermoso paquebot, la Inesperanca, su capitán Hardy, que hacia la travesía de Charleston (Carolina del Sur) á New-York. Debiamos poernos á la vela el día 15 de junio, si el tiempo lo permitia, y la víspera fui á visitar el buque para